

# Весёегонская ЖИЗНЬ



Общественно-политическая газета  
Весёегонского муниципального  
округа Тверской области

Основана 2 июня 1918 года

№ 12 (10718) 28 марта 2024 г.

Цена свободная

## Традиции

### Масленичные гуляния -2024

В этом году празднование Масленицы проходило с 11 по 17 марта. В фотоальбоме - четыре основных мероприятия, посвящённые этому фольклорному празднику: детский праздник «Масленичная карусель», который прошел 15 марта; уличное гуляние «Вот блин!» (16.03.); выставка декоративно-прикладного творчества в рамках муниципального конкурса «Чудо-Валенки»; музыкальная сказка «Сказ про то, как Иван Весну искал!» (17.03.).

На заключительном мероприятии масленичной недели, развернувшимся на площадке возле дома культуры, прошло весёлое гуляние. Гостям была предложена театрализованная программа, блинно-шашлычное угощение, игровое развлечение и традиционное сожжение чучела Масленицы. На главном празднике были вручены Дипломы и призы участникам муниципального конкурса снежных фигур «Полет фантазии».

**Из группы Весёегонский центральный дом культуры в социальной сети В Контакте**  
На снимке: участники театрализованного представления



### «Полет фантазии»

Муниципальный конкурс снежных фигур под таким названием, объявленный Весёегонским центральным домом культуры, проходил в Приморском парке города с 16 февраля по 14 марта 2024 года.

Его итоги подведены, названы победители. Во время празднования Масленицы победителям и призерам вручены дипломы и памятные подарки.

Первое место занял Степан Дроздов. Он вылепил из снега фигуры мамы медведицы с медвежатами, они были выполнены искусно и получились у юноши очень трогательными, добрыми.

Второе место поделили два коллектива: салон «Рус-



ские ремёсла (Татьяна Штундер и Юлия Дроздова) и учащиеся 3-А класса, родители, учителя Анисимова И.В., Фомина Г.Н. и воспитанники ГБУ СРЦН «Мой семейный центр». Первые назвали свою работу «Ладья-утица», вторые – «Домик друзей».

Третье место также разделили между собой Полина Угрюмова (со снежной фигурой «Чудо-юдо рыба - Весёегонская речная» и творческий коллектив клуба «Здоровье +» с фигурой «Котик Мартик ибн Весик Бывалый».

**Л. ИВАНОВА**

На снимке: диплом и приз вручает С. Дроздову Е.А. Живописцева

## Короткой Строкой

24 марта в России был объявлен общенациональный траур по жертвам теракта в «Крокус Сити Холле» (г. Красногорск, Московская область). В результате стрельбы террористов в развлекательном центре и устроенном им пожаре 22.03. погибло 139 человек, пострадавших – 182 человека. Задержаны подозреваемые в совершении этого чудовищного преступления. Ведется следствие и возбуждено уголовное дело. 23 марта к гражданам России обратился Президент страны Владимир Путин, сообщает «Россия-24».

**В России может появиться прогрессивная система налогообложения, общество воспримет это абсолютно нормально, сообщил Владимир Путин в интервью Дмитрию Киселёву для телеканала «Россия 1» и РИА «Новости».**

Глава комитета Госдумы по финансовому рынку Анатолий Аксенов сообщил, что депутаты нижней палаты парламента и правительство России уже приступили к работе над прогрессивным налогообложением доходов физлиц и компаний, информирует РИА «Новости».

**Россия с военно-технической точки зрения готова к ядерной войне, заявил Президент России Владимир Путин, добавив, что он не считает, что «все несется так в лоб», сообщает РИА «Новости».**

Все задачи, озвученные в ходе Послания Федеральному Собранию, будут выполнены, заявил Владимир Путин на пресс-конференции по итогам выборов Президента России. Почти 76 млн. человек – исторический результат – проголосовали за действующего Президента.

(АиФ, № 12, 20-26 марта 2024г.)

**Несмотря на оголтелую пропаганду запада СМИ и российских иноагентов, Владимир Путин одержал убедительную победу в голосовании на избирательных участках за границей. Так, по данным ЦИК, действующего Президента поддержали более 70% избирателей.**

(АиФ, № 12, 20-26 марта 2024г.)

Председатель партии «Единая Россия», заместитель председателя Совета безопасности РФ Дмитрий Медведев заявил: «Если Франция отправит свои войска на Украину, их уничтожение будет приоритетной и славной задачей ВС РФ», сообщает РИА «Новости».

**15 марта исполнилось 100 лет со дня рождения писателя Юрия Бондарева – одного из самых ярких представителей «лейтенантской прозы» и соавтор самого масштабного советского кинопроекта, посвящённого Великой Отечественной войне, эпопеи «Освобождение».**

(АиФ, № 12, 20-26 марта 2024г.)

За неделю массированных атак в Белгородской области погибло 15 человек, 93 пострадали. Повреждены 882 квартиры и 49 частных домов.

(АиФ, № 12, 20-26 марта 2024г.)

**В Тверской области создадут особую экономическую зону «Эммаус». Данный проект позволит привлечь новых инвесторов и даст жителям почти девять тысяч рабочих мест. Постановление о создании особой экономической зоны «Эммаус» подписал премьер-министр России Михаил Мишустин.**

(АиФ, № 11, 13-19 марта 2024г.)

## Благотворительность

### «Подари еду»

В 2021 году Благотворительная организация «Фонд Твери» инициировала акцию «Подари еду». В супермаркетах городов и посёлков Тверской области установлены благотворительные боксы, в которые любой покупатель может положить продукты длительного срока хранения, чтобы помочь тем, кому эта помощь необходима.

В Весёегонске проект курирует Отдел по работе с молодёжью и спорту администрации округа. За время его реализации в городе собрано более 430 килограммов продуктов, которые переданы 44 получателям.

Бокс установлен в магазине «Магнит». Вскрывается он один раз в месяц. Волонтёры собирают базовый набор весом от 5 до 11 килограммов. Они стараются сделать его максимально сбалансированным, чтобы туда вошли крупы, макароны, растительное масло, консервы, сладости.

Продуктовый набор доставляется волонтерами до адресата. В пакете с логотипом акции – всё самое необходимое, что может понадобиться многодетной семье или малообеспеченному человеку, оказавшемуся в трудной жизненной ситуации.

Списки получателей формируются по данным социальных служб, со временем уточняются и корректируются, чтобы помощь оставалась по-настоящему адресной. Всегда есть на примете адреса, где такой поддержке будут рады.

И она становится возможной благодаря маленькому вкладу внимательных и неравнодушных людей. Делая покупки в магазине «Магнит», они не забывают пополнить бокс, который установлен в торговом зале. Спасибо вам за это.

**Из группы «Весёегонский округ» в социальной сети «Одноклассники»**

# Жители Верхневолжья проголосовали за Президента России

Подготовил Влад СЕРГЕЕВ

В Тверской области завершилось голосование на выборах Президента Российской Федерации, которое проходило 15, 16 и 17 марта. В 20.00 закрылись избирательные участки в муниципалитетах региона. Начался подсчет голосов.

Участие в выборах главы государства приняли жители разных возрастов и профессий. Активно голосовали представители старшего поколения, многодетные семьи, военнослужащие, молодежь Верхневолжья.

В выборах принял участие Владислав Мликов – руководитель педагогического направления регионального отделения общероссийской общественной организации «Российские студенческие отряды», учитель истории и обществознания в школе №50 города Твери. Владислав родом из города Шахтерска Донецкой Народной Республики, участник боевых действий на территории ДНР.

«Отдать свой голос на выборах Президента Российской Федерации сегодня должен каждый – на всех нас лежит большая ответственность за то, какой будет наша страна завтра, – считает он. – Лично я поддерживаю стабильное развитие России. Как участник общественных организаций я часто посещаю различные региональные и международные форумы, общаюсь с молодежью и вижу, что государство очень во многом нам помогает. Россия действительно страна возможностей. От этих выборов зависит курс, которым в ближайшие годы пойдет наша страна».

Для тех, кто не смог прийти на избирательный участок, по их заявлению было организовано голосование на дому.

Таким образом проголосовала ветеран Великой Отечественной войны Татьяна Константи-



Активное участие в голосовании за Президента России приняли многодетные семьи Верхневолжья

новна Ветрова из ЗАТО Озёрный. Татьяна Константиновна в декабре этого года исполнителю 100 лет. Ветеран подчеркнула, что не могла остаться в стороне от такого важного события, как выборы Президента страны.

«Я сегодня голосую уже за ваше будущее», – обратилась к членам избирательной комиссии Татьяна Константиновна.

Всего в Тверской области в организации и проведении выборов главы государства помимо регионального избиркома было задействовано 45 территориальных избирательных и 1081 участковых комиссий.

В регионе за ходом голосования следили 3338 наблюдателей – международные, общественные и от кандидатов.

В Верхневолжье также был развернут Центр общественно-

видеонаблюдения (ЦОН), созданный на базе Общественного штаба по наблюдению за выборами в Тверской области. Главные задачи Центра – обеспечение независимого наблюдения за ходом голосования на выборах Президента РФ, открытости и гласности процесса, предотвращение нарушений избирательного законодательства.

Наталья Байкова, мама многодетной семьи, в которой воспитывается семеро детей, как раз работала на выборах Президента в Центре общественно-видеонаблюдения.

«Лично видела, как люди уже в первый день выстраиваются в очередь, чтобы отдать свой голос и сделать выбор, – рассказала Наталья. – Считаю, что выборы Президента – это очень важный и ответственный мо-

мент. Ведь мы выбираем не только свое будущее, но будущее наших детей и внуков. Сейчас исторический период, когда люди едины в понимании того, что происходит. И нас объединяет чувство глубокого уважения и любви к нашей стране, ее культуре, истории».

Более 2500 волонтеров проекта «Выборы доступны всем» оказывали помощь землякам с ограниченными возможностями здоровья, которые приходили на избирательные участки.

Особо отмечались впервые голосующие избиратели – им вручались памятные подарки.

Избирательная комиссия Тверской области объявила региональный фотоконкурс «Голосуем за Россию» и получила в ходе его проведения свыше трехсот фотографий от активных избирателей.

## Тверской избирком обнародовал итоги голосования на выборах Президента Российской Федерации

18 марта 2024 года состоялось 125 заседание избирательной комиссии Тверской области, в ходе которого всеми членами комиссии с правом решающего голоса подписан протокол об итогах голосования на выборах Президента Российской Федерации на территории нашего региона.

Выборы на территории Тверской области состоялись при явке в 72,21% от общего количества включенных в списки избирателей.

В абсолютных числах участие в голосовании приняли 721 тысяча 277 избирателей, из которых 606260 избирателей, или 84,38%, проголосовали за кандидата на должность Президента Российской Федерации, выдвинутого в порядке самовыдвижения – Путина Владимира Владимировича.

По результатам 100% обработки протоколов 1101 УИК голо-

са избирателей распределились следующим образом:

– Путин Владимир Владимирович (самовыдвижение) – 84,38% (606260 избирателей);

– Даванков Владислав Андреевич (Новые люди) – 5,28% (37970 избирателей);

– Харитонов Николай Михайлович (КПРФ) – 4,8% (34468 избирателей);

– Слуцкий Леонид Эдуардович (ЛДПР) – 3,59% (25761 избирателей).

Выборы на территории Тверской области прошли штатно, открыто, прозрачно, с соблюдением всех требований и современных избирательных стандартов. Каких-либо нарушений, происшествий, чрезвычайных ситуаций не зафиксировано. Жалоб, заявлений, обращений от участников избирательного процесса на действия или бездействие избирательных комиссий не поступало.



Центральная избирательная комиссия Российской Федерации



### РЕГИОНАЛЬНЫЕ НОВОСТИ

#### ВСЕРОССИЙСКОЕ ОНЛАЙН-ГОЛОСОВАНИЕ ЗА ПРОЕКТЫ БЛАГОУСТРОЙСТВА

18 марта в Верхневолжье под девизом #ГородаМеняютсяДляНас стартовало Всероссийское онлайн-голосование за проекты благоустройства в 22 муниципалитетах по федеральной программе «Формирование комфортной городской среды» президентского нацпроекта «Жилье и городская среда». В этом году жителям Тверской области предстоит выбрать, какие из 62 объектов будут обновлены в 2025-м. Голосование доступно на сайте <https://69.gorodsreda.ru/?clickid=326786с> и продлится до 30 апреля.

В Кашине есть возможность поддержать благоустройство крепостного вала, Сада Тургенева и Кункинского парка, в Кимрах – Майской площади и Городского парка. Во Ржеве могут преобразиться зеленая зона на территории памятника «Самолет МиГ-17», сквер на пересечении улиц Маркса и Ленина, Красноармейская набережная вдоль Волги на пути к Вознесенскому собору.

В Лихославле можно выбрать один из двух вариантов благоустройства Городского сада.

Одно из значимых направлений создания комфортной городской среды – сохранение исторической памяти о подвигах защитников Отечества. Так, в Старице по одному из заявленных проектов предусмотрено дальнейшее обновление территории у обелиска воинам-землякам, павшим в боях за Родину в 1941-1945 годах.

Представлены на голосование наряду с городами и небольшие населенные пункты. Так, в Фировском муниципальном округе в отборе участвуют яблоневый сад, расположенный на улице Советской в поселке Фирово, и набережная пруда в поселке Великооктябрьский. Жители Жарковского могут поддержать проекты благоустройства пешеходной зоны на улице Советской и части улицы Доватора.

В Оленино предлагается привести в порядок общественную территорию на улице Ленина или продолжить обновление пространства рядом с Оленинским краеведческим музеем.

Онлайн-голосование сопровождается волонтеры. Они рассказывают гражданам о возможности внести личный вклад в преобразование общественных пространств, а при необходимости помогают отдать свой голос за тот или иной проект. В Тверской области в качестве таких добровольцев на сегодняшний день зарегистрировано 844 человека. Устроиться волонтером благоустройства можно и сейчас на платформе DOBRO.RU.

В Тверской области за прошедшие шесть лет новую жизнь обрели 676 объектов городской среды. В этом году в планах – обновление 65 общественных территорий в 37 муниципалитетах.

#### В ТВЕРИ ПРОШЕЛ ФЕСТИВАЛЬ

##### «КРЫМСКАЯ ВЕСНА»

18 марта в Тверской области прошли торжества в честь 10-й годовщины воссоединения Крыма с Россией. К знаменательной дате приурочены концертные программы, встречи, классные часы и другие мероприятия во всех муниципалитетах.

В Твери на площади Славы состоялся фестиваль «Крымская весна», участниками которого стали представители образовательных, медицинских организаций, предприятий, общественных и молодежных объединений, военнослужащие, жители города.

«Это событие, как и воссоединение Донецкой и Луганской народных республик, Запорожской и Херсонской областей с Россией, стало символом торжества справедливости, мужества, твердой воли и решимости жителей, отстаивавших свое право жить одной судьбой с Отечеством, хранить историческую память, родной язык, веру и традиционные ценности», – отметил в поздравлении жителей Верхневолжья губернатор Игорь Руденя.

«Крымскую весну» встретили во всех уголках Тверской области.

## 80 лет снятия блокады Ленинграда

## «Истребитель истребителей»

Пётр Георгиевич СГИБНЕВ

Пётр Георгиевич Сгибнев родился 26 августа 1920 года в д. Швелёво Кашинского уезда Тверской губернии. Детство и юность прошли в Ленинграде, где он учился в школе № 10. Пётр состоял в клубе яхт-клуба, одновременно занимался в кружке авиамоделизма. В 16 лет поступил в аэроклуб, в эту пору и решил стать лётчиком.

В 17 лет Пётр поступил в школу подготовки лётчиков военно-морской авиации в Ейске. Окончив её на отлично, он стал лётчиком-бомбардировщиком. Сгибнев неоднократно обращался с просьбой перевести его в истребительную авиацию и в начале июня 1941 г. был направлен в 12-ю Краснознаменную отдельную истребительную авиаэскадрилью, которой командовал Герой Советского Союза Денисов - прославленный на Балтике лётчик-истребитель. Все лётчики эскадрильи имели боевой опыт войны с Финляндией. У них Сгибнев учился мастерству; там его и застала война.

Впервые лицом к лицу он встретился с противником, когда 6 июля 1941 г. девятка «чаек», в составе которой шёл Сгибнев, у полуострова Ханко атаковала крупный фашистский караван. Сгибнев спикировал на шедший в боевом охранении катер, бил по нему до тех пор, пока не потопил, но, увлечшись боем, отстал от своих и вступил в бой с тройкой «мессеров». Удалось сбить один самолёт. Погнался за вторым, но был атакован третьим фашистом и был ранен. Счастлив ему помогли подоспевшие товарищи. Вернувшись на аэродром, он получил взбучку за неосмотрительность в бою. Урок пошёл на пользу. Через неделю там же Пётр потопил немецкий торпедный катер, но был ранен в ногу.

В конце июля со своим звеном надёжно прикрывал в Ирбенском проливе первую в истории флотов атаку группы торпедных катеров на вражеский конвой в светлое время суток. Шесть «мессеров» пытались сорвать эту атаку. Звено вступило в схватку и выполнило боевую задачу.



Катера потопили 5 неприятельских кораблей. Сгибнев сбил один «Ме-109», но его самолёт подожгли, а сам он был ранен в голову. Петру Георгиевичу удалось сбить пламя и с заглушившим мотором совершить вынужденную посадку на свою территорию. За мужество и отвагу в боях с врагом Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13 августа 1941 года Сгибнев был награждён орденом Красного Знамени.

Тяжёлым оказался сентябрь. Враг бросил в бой превосходящие силы. Во время вылета на прикрытие Моонзундских островов Сгибнев чуть не погиб. В атаку он бросился первым, вклинился в гущу вражеских истребителей и с короткой дистанции сбил «мессер». В это время его самолёт оказался в окружении десанта врагов. Сгибнев отбивался до последнего патрона, а когда боезапас иссяк, фашисты ударили со всех сторон. Резким манёвром он попытался сбить пламя, но, падая, попал под прицельную очередь «мессера». Пули раздробили приборную доску, осколки впелись в лицо, горящее масло плеснуло в глаза. Всё заволочило серой плёнкой. Сгибнев вёл машину на ощупь, не видя ничего. Вдруг он услышал, что мотор перестаёт работать, ощутил быстрое снижение, постарался удержать самолёт, чтобы тот не сорвался в штопор. Теряя сознание, почувствовал тупой удар. Позднее узнал, что самолёт упал на лес, а его самого подобрали в болоте.

Придя в сознание, Сгибнев долго не мог понять, где находится. Он слышал незнакомые голоса, но ничего не видел. Позднее от врача узнал, что он в госпитале. Но самым страшным было то, что у него наступила временная потеря зрения. Врачи сказали, что зрение вернётся, только если придёт в норму нервная система. Через пять дней зрение вернулось.

В феврале 1942 г. Сгибнев был переведён на Северный флот в 72-й истребительный авиаполк, которым командовал Б.Ф. Сафонов, известный ас Заполярья. Он предложил ему занять должность помощника командира эскадрильи по лётной подготовке. А через несколько месяцев старший лейтенант Сгибнев уже командовал эскадрилей. Сослуживцы его любили. Он был душой компании, хорошо пел, играл на мандолине, танцевал. В его эскадрилье царил дружеская атмосфера.

В начале апреля Сгибнев сбил свой первый самолёт в Заполярье.

В те дни эскадрилья Сгибнева совершала много вылетов. Жаркие бои над небольшим клочком земли вспыхнули с началом эвакуации отряда североморцев с мыса Пикшуева. Здесь 10 мая Сгибнев сбил свой третий самолёт на севере. Подлинное мастерство он продемонстрировал в последний день воздушных сражений над мысом Пикшуева. Для уничтожения отходивших с нашим десантом кораблей враг бросил 38 самолётов. Их перехватили эскадрилья Сгибнева и блестяще провела сражение с превосходящим по численности в четыре раза противником. Было сбито 5 самолётов врага, из них 2 уничтожил Сгибнев. Из 11 сбитых эскадрилей менее чем за год войны самолётов 9 было на счету Сгибнева. В полку его называли «истребитель истребителей».

Потом наступили тяжёлые дни. Фашистские самолёты ежедневно рвались к Мурманску. Утром 29 мая с группой товарищей Сгибнев отбил очередной налёт. Но скоро снова

пришлось идти в бой во главе четвёрки. Внезапно из засады обрушились «мессеры». Удалось отбить одну атаку, но откуда-то сверху Сгибнева атаковали. Сержант Карп Лопатин опередил врага - направил свой самолёт на «мессера». Обе машины взорвались в воздухе. На следующий день, 30 мая 1942 года, при выполнении боевого задания погиб Борис Феоктистович Сафонов. 2 июня 1942 года ему вторично было присвоено звание Героя Советского Союза, а полку, которым он командовал, присвоено его имя.

Через два дня Сгибнев поднялся в воздух. Набрал высоту, он заметил в районе Мурманска разрывы зенитных снарядов, а приёмник уловил переключку истребителей соседнего полка, ведущих бой где-то рядом. Через несколько минут Сгибнев вступил в бой и сбил «Ю-87», последний из девяти самолётов, рвавшихся к Мурманску. Остальных уничтожили гвардейцы Сафоновского полка под командованием Героя Советского Союза майора А.А. Коваленко... До конца месяца Сгибнев сбил ещё три самолёта, а 1 июля свалил два пикировщика.

23 октября 1942 г. командующий Северным флотом вице-адмирал А.Г. Головкин вручил Сгибневу Золотую Звезду и орден Ленина. В ответ на награду лётчик сказал: «Лучший мой ответ на эту высокую награду и доверие будут сбитые «юнкеры» и «мессершмиты», уничтоженные немцы, поднятые на воздух фашистские дзоты, артиллерийские батареи, пулемёты и прожекторы. Даю клятву Родине, что буду и впредь драться с врагом, не жалея ни сил, ни жизни». В это же время Сгибнев был назначен командиром 2-го гвардейского истребительного полка имени дважды Героя Советского Союза Б.Ф. Сафонова.

С весны 1943 г. изменилась воздушная обстановка в Заполярье. Североморская авиация утверждала своё господство в воздухе. 13 апреля 1943 г. фашисты перебросили на Мурманское направление

отборных воздушных пиратов, завоевавших себе славу «непобедимых в небе многих стран Европы». Они были собраны в 6-м истребительном отряде «Гордость Германии», который получил новейшие истребители «ФВ-190» и «Ме-109-2». Перед ними была поставлена задача уничтожить основные силы истребительной авиации Северного флота. Для этого была разработана тактика воздушных засад в районах североморских аэродромов.

19 апреля Сгибнев возвращался с задания по сопровождению транспортного самолёта. На подходе к аэродрому услышал по радио, что идёт ожесточённая схватка четырёх гвардейцев с шестью немецкими асами. Фашистам почти удалось одолеть гвардейцев, но на помощь пришёл Сгибнев со своим ведомым. В этом бою ему удалось сбить два самолёта.

29 апреля «Гордость Германии» захотела взять реванш, но их перехватили в районе аэродрома гвардейцы Сгибнева вместе с лётчиками другого полка. Два из пяти самолётов сбил Сгибнев.

Петру Георгиевичу принадлежит и честь победы над фашистским истребителем-асом Рудольфом Мюллером, входившим в состав «Гордость Германии», кавалером Рыцарского креста, вручённого ему Гитлером.

Пётр Сгибнев погиб в воздушном бою 3 мая 1943 года. За полтора года он совершил 260 боевых вылетов, провёл 38 воздушных боёв. Именем Петра Георгиевича Сгибнева названа улица в Североморске, его бюст установлен на территории музея ВВС Северного флота, мемориальная доска - в городе Североморске.

В Санкт-Петербурге в Центральном военно-морском музее на стенде «Оборона Заполярья в годы Великой Отечественной войны» - его портрет.

И. ОСИПОВА

Из книги «Тверская слава Российского флота» (авторы-составители В.М. Воробьёв, С.А. Спиридонов).

## Воевали на Ленинградском фронте наши земляки

(Продолжение. Начало в №№ 7-11)

**КУЛИКОВ Дмитрий Кириллович** родился в 1908 году в д. Воскресенье. Призван на фронт 11 июля 1941 г. Рядовой, пропал без вести в Ленинградской (ныне Новгородской) области в районе села Грузино в феврале 1942 г. Воевал в должности стрелка 288 СД, 52 отдельной армии, Северо-Западный фронт (3 рота 1016 СП).

Последнее письмо родные получили в октябре 1941 г. (ппс 946, 1016 стрелковый полк, 3 рота). Это - 288 СД.

В 1941 г. 288 СД входила в состав 52 Армии Северо-Западного фронта.

Дивизия сформирована в июне 1941 года в Ярославской области, в районе села Карабиха, как раз сюда и приходили, призванные в июле призывники из Калининской области. 16 августа 1941 года под Ярославлем на пригородной станции

Всполье дивизия приступила к погрузке в эшелоны. В составе действующей армии - с 18 августа 1941 года по 9 мая 1945 года. По прибытии заняла позиции по реке Волхов в районе Грузино. 1 сентября 1941 года разведчики дивизии столкнулись с авангардом 21-й пехотной дивизии у с. Грузино, однако до октября 1941 года больших боёв в полосе дивизии не было. К началу немецкого наступления на Тихвин, дивизия занимала рубеж, протяжённостью в 46 километров, включая Грузино, и на юг от него по Волхову. 16 октября 1941 года немецкие войска перешли в наступление. Прорвав оборону в районе Грузино и Селищенского посёлка, захватив плацдармы, немецкие войска вынудили дивизию к отступлению на восток. 20-22 октября 1941 года дивизия смогла закрепить в верховьях реки Оскуя, в районе Зеленщины, на краю Спасского болота, севернее Малой Вишеры. С переходом войск 52-й армии в на-

ступление в ноябре 1941 года, перешла в наступление в направлении Грузино и 288-я стрелковая дивизия. Наступление дивизии протекало весьма напряжённо, поскольку именно в её полосе происходило отступление немецких войск от Тихвина, и немецкие войска удерживали этот коридор. 22-24 декабря 1941 года части дивизии овладели населёнными пунктами Раменье и Межник, сумели выйти в тыл противнику с целью дезорганизовать его отход за Волхов. С 24 декабря 1941 года ведёт бои южнее Киришей в деревне Пехово. Ведя бои за Грузино, 30 декабря 1941 года после короткой артиллерийской подготовки части дивизии форсировали Волхов и захватили небольшой плацдарм севернее Грузино у деревни Лезно. С 8 января 1942 года, убедившись в невозможности дальнейшего расширения плацдарма, дивизия перешла к его обороне. Плацдарм был частично уменьшен немецкими войска-

ми с 4 мая 1942 года, когда в полном составе геройски погиб на плацдарме 47-й отдельный лыжный батальон, приданный дивизии. В апреле 1942 года командный пункт дивизии находился в деревне Некшино Чудовского района Ленинградской области. Существует показание товарища, согласно которому красноармеец Куликов Дм. Кириллович (1908 г/р) погиб в августе 1941 г. и похоронен на берегу р. Волхов Ленинградской области, близ спичечной фабрики. Официально считается пропавшим без вести с февраля 1942 г.

Книга Памяти Тверской области (Весьегонский район): "...КУЛИКОВ Дмитрий Кириллович, род. 1908, дер. Воскресенье. Егонский сельсовет. Призван в 1941. Рядовой. Пропал без вести, февраль 1942".

(Продолжение следует)

Е. ГУЛИНА, библиотекарь  
Большевскийской библиотеки

Весьегонская жизнь

**Выборы Президента Российской Федерации 17.03.2024 г.  
ТАБЛИЦА ИТОГОВ от 17 марта 2024г. 23:41:44  
ТИК Весьегонского округа, всего комиссий -14 (из них представили протоколы -14)  
Выбирается вариантов: 1 из 4**

	Всего	%	92	93	94	95	96	97	98	99	100	101	102	103	104	105
1	8381		1437	1553	2329	328	121	261	211	209	144	577	298	329	162	422
2	7740		1350	1350	2200	290	110	250	190	200	130	530	300	300	140	400
3	0		0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
4	4439		670	886	1687	53	39	118	121	68	72	225	79	166	66	189
5	1172		97	127	161	134	47	65	51	70	26	120	74	74	60	66
6	2129		583	337	352	103	24	67	18	62	32	185	147	60	14	145
7	1172		97	127	161	134	47	65	51	70	26	120	74	74	60	66
8	4430		670	886	1678	53	39	118	121	68	72	225	79	166	66	189
9	97		15	20	30	2	0	6	5	2	1	6	1	3	0	6
10	5505		752	993	1809	185	86	177	167	136	97	339	152	237	126	249
11	0		0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
12	0		0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
13	188	3,36%	32	55	46	3	3	9	6	4	4	8	2	5	1	10
14	4922	87,86%	669	858	1651	165	77	150	151	124	88	296	142	213	121	217
15	153	2,73%	22	40	42	3	2	6	6	2	2	12	4	5	1	6
16	242	4,32%	29	40	70	14	4	12	4	6	3	23	4	14	3	16
Приняли участие в выборах	5611	66,95%	767	1013	1848	187	86	183	172	138	98	345	153	240	126	255
Приняли участие в голосовании	5602	66,84%	767	1013	1839	187	86	183	172	138	98	345	153	240	126	255
			53,38%	65,23%	79,35%	57,01%	71,07%	70,11%	81,52%	66,03%	68,06%	59,79%	51,34%	72,95%	77,78%	60,43%
			53,38%	65,23%	78,96%	57,01%	71,07%	70,11%	81,52%	66,03%	68,06%	59,79%	51,34%	72,95%	77,78%	60,43%



**С 1 апреля в налоговых  
органах Тверской области  
будут работать 4 точки  
выдачи квалифицированной  
электронной подписи**

Руководители юридических лиц, индивидуальные предприниматели и нотариусы с 1 апреля 2024 года смогут получить электронную подпись в обособленных подразделениях УФНС России по Тверской области по следующим адресам:

- г. Тверь (Октябрьский пр-т, д. 26);
- г. Вышний Волочек (ул. Котовского, д. 68);
- г. Кимры (ул. Кирова, д. 8);
- г. Ржев (ул. Кирова, д. 3).

Услуга по выпуску КЭП предоставляется в налоговых органах бесплатно. Действует принцип экстерриториальности. Для удобства налогоплательщиков записаться на прием можно с помощью интерактивного сервиса ФНС России «Онлайн-запись на прием в налоговый орган» на официальном сайте ФНС России [www.nalog.gov.ru](http://www.nalog.gov.ru).

Для получения КЭП впервые заявитель должен лично обратиться в любой налоговый орган, на базе которого открыт Удостоверяющий центр ФНС России, или к его доверенным лицам. Список доверенных лиц размещен на сайте ФНС России: [https://www.nalog.gov.ru/rn77/related\\_activities/ucfns/dlucfns/](https://www.nalog.gov.ru/rn77/related_activities/ucfns/dlucfns/).

При себе необходимо иметь паспорт, сведения о СНИЛС, ИНН, USB-носитель ключевой информации (токен) для записи квалифицированного сертификата.

Для владельцев КЭП, ранее получивших её в УЦ ФНС России или у доверенных лиц УЦ ФНС России, предусмотрена возможность ее планового перевыпуска без личного посещения налогового органа - в интерактивных сервисах ФНС России «Личный кабинет юридического лица» и «Личный кабинет индивидуального предпринимателя».

**Пресс-служба  
УФНС России  
по Тверской области**

### Коррупция

В нашей стране в процессе построения правового демократического государства и сильного гражданского общества особое внимание уделяется обеспечению прав и свобод человека, повышению правовой и социальной активности граждан.

Коррупция - это общественно опасное явление в сфере политики и государственного управления, выражающееся в умышленном использовании служебного положения в личных целях. Это одна из глобальных проблем, которая стоит в современном мире. Она дискредитирует идею народного единства, оказывает отрицательное воздействие на участие граждан в управлении делами государства и общества.

На сегодняшний день в современном обществе коррупция проявляется в разных формах: взяточничество, протекционизм, злоупотребление служебным положением, коммерческий подкуп. Но какие бы виды она ни принимала, суть её и последствия остаются тяжелыми и пагубными как для отдельно взятого гражданина, так и для общества в целом.

Коррупция оказывает негативное воздействие на все аспекты жизни общества и тесно переплетается с конфликтами и нестабильностью, ставя под угрозу социально-экономическое развитие и подрывая демократические институты и верховенство закона.

Для того, чтобы борьба с коррупцией давала результаты, нужно желание всех людей. Ведь взяточничество существует не только благодаря тем, кто берёт, но и тем, кто даёт.

Чем больше будет людей, противодействующих коррупции или хотя бы не принимающих её как метод решения задач, тем быстрее мы увидим конкретные положительные изменения в жизни всего общества, и тем масштабнее они будут.

**Пресс-служба  
Правительства  
Тверской области**